

★出奇制胜
□闫养民(管城区)

老李退休后，在单位楼下开个小饭馆，我常去。有天我冒雨去了，客人不多。老李忙完了就泡了壶好茶凑过来和我闲聊。说起饭馆的效益，老李直摇头。我很纳闷：“我看每天的客流量很大啊，应该很赚钱嘛！”老李苦笑着说：“你有所不知，每天的营业额倒是不少，可一些厂里的熟人老欠账，不讨要不还，有些讨要多次也没还钱……要是都像你这样付现钱就好了。”我眨了眨眼没有吭声。我知道这是餐饮业的通病。

老李末了恳求我：“闫工，你见多识广，就

反欠账妙法

帮我支两招吧。”我说：“都是老熟人，总不能给他们厂里曝光吧？”老李听了苦笑，挥手作别。

第二天，我去了南方出差半月。回来后又去吃饭，老李见了我热情有加，还特意为我免费炒了盘菜。我受宠若惊，问起缘由，老李兴奋地比画说：“多亏你点化啊，你那天提到曝光，我就琢磨出这个法儿，现在欠账的已经没有了。”我顺着老李的手指望去，只见饭店的墙上新做了块黑板，旁边放着粉笔。黑板上方写着告示：请要欠账的客人自己写上名字和金额……

★两性战争
□张育锋(惠济区)

老婆指着我的手机说：“都什么年代了，还用这老古董，抽个空买个新手机去。”没想到老婆如此开明。我的手机确实太落伍了，只是最近刚买了房子，钱包紧张，老婆又每天提醒我节俭度日，所以换手机的想法一直不敢跟老婆提。如今看来老婆也考虑到了我的面子问题，知道一个男人出门在外没个好手机确实掉价。

正好刚发了工资，星期天我和老婆走进各手机店挑选手机。从选手机这件事上，可以看出男人和女人的审美眼光完全不一样。我看着舒服的，她觉得不合适；她认为不错的，我

一举三得

却看不中。如此选来选去，逛了半晌也没达成一致意见。最后我只好妥协，人家陪着咱买手机，也别让人家不高兴。

终于选中了一款，老婆把自己的手机卡放进去试了试，通话质量良好。老婆说：“就要它了。”然后把她的旧手机推给我，说：“把你的手机卡放进去吧，这个是你的了，你那个旧的给我爸，他那个比你这个还旧。”我大吃一惊，说：“这么说我还是用旧手机啊？”老婆笑着说：“总比你那个好吧，你看，买了个新手机，咱俩和咱爸的手机都更新换代了，这叫一举三得！”



清明节那天，我和老婆去给岳父扫墓。

头一天晚上，我俩去殡葬商店买冥票。那冥票的面额真大，有10万元的、100万元的，甚至还有1亿元的。

一捆冥票收3元钱，老

★啼笑皆非
□李福中(二七区)

买冥票

婆买了5捆面额100万元的。买完了刚要走，我对老婆说：“面额这么大，老爸要是在那面买个酱油打个醋什么的，该怎么花呀？咱们看看有没有面额小一点的，再买两捆。”

老婆觉得我说得在理，我们便在那些花花绿绿的冥票中搜寻起来。结果很失望，那些冥票面额最小的也是10万元的。

我问老板：“怎么不进点面额小一点的？这么大面积，那边花着多不方便呀！”

老板说：“我去年进过，卖不动呀！原先我也不知怎么回事，后来才明白，面额100元的跟面额10万元的价钱一样，都是一捆3块钱，谁那么傻，不买面额大的呀！”

★南辕北辙
□翁秀美(二七区)

变色的杯子



女友阿玲年前买了只宝贝茶杯，杯身有各种花纹，最绝的是注进热水后杯子会变颜色，一会儿绿色一会儿蓝色，因此家里来客，阿玲必拿出炫耀一番。

没高兴几天，这茶杯被阿玲刚学会走路的小侄儿打碎了，阿玲心疼得要命，发誓一定再买一个。

前几天我和阿玲去逛街，走着走着，在一家小店的货架上看到一排茶杯，杯身上也有花纹，雅致得很。阿玲“噌”地蹿过去，拿起杯子，翻来覆去地看，两眼放光：“就是这个了！我找了很久，总算找到了。”掏出钱包，也不讲价，对店主说老板这个我要了。店主见喜色，一笔生意成功了。阿玲跟着又不放心地问了句：“你这个杯子倒进热水后会不会变颜色？”店主急了，赌咒发誓般地说：“不可能！会变颜色的话我不要钱！”

★家有仙妻
□刘东伟(金水区)

吃了早饭，老婆让我出去买点纸钱，想给她去世的爷爷送到下面去。我揣了10元钱来到街上，经过一家彩票点时，突然想老婆平常抠门得很，自己何不用这10元钱买几张彩票，中了奖，有她爷爷花的，不中，老头子也不缺东西，彩电、空调、手机什么的去年清明已经给他装备了。

想到这，我便买了几张彩票。回到家，趁老婆不注意，我把彩票藏在储钱罐里。老婆见我空着手，就问：“让你买的纸钱呢？”我撒谎说：“在十字路口烧了。”

过了一会儿，老家大哥打来电话，说起二爷爷的事来，一阵长吁短叹，说人已经走了这么些年了，你在外面给他送些钱吧。我应了。我二爷爷当

不给他送钱

年品行不好，是个抢劫犯。

放下电话，我向老婆请示批款。老婆掏了掏兜，零钱不够了，于是把储钱罐拿了起来。我傻眼了，想阻止已经来不及了。老婆看到彩票后大怒，拧着我的耳朵说：“好啊，你哪来的钱买彩票？是不是把送我爷爷的钱花了？”我只好坦白，争取宽大处理，说自己一时糊涂，以后一定改，不管怎么说，二爷爷的钱是要送的。老婆扭头不理我。我只好央求说：“这些年过清明，我一直没给二爷爷送钱，他肯定过得很好。”

老婆哼了一声说：“你放心，反正他是个抢劫犯，清明节到处都是往下面送钱的，让他在十字路口抢吧。”

★原来如此
□魏欣(中原区)

去公司办公室处理事务，顺便看报。正看着呢，一位女同事手里拿了本杂志进来，问哪里有尺子，她用一下。我往办公桌上瞥了一眼，尺子就放在文件夹里，就扭头给她示意了。她走到桌前，眼睛盯着桌面，一边还问着：“在哪儿呢？”我感到奇怪，这尺子明明就在她眼前，怎么会看不到呢？正打着电脑的另一位同事回过头看了看说：“那不就是吗！”她还是丈二和尚一般，我看着她茫然的样子，不由说了个仔细：“把手往右，往下，再往右，对对，

找尺子

看到了没有？”她的手已经快摸到了尺子，却还说没有。在公司里就数我的视力差了，她比我要好得多，我这0.3的都能看到，她会看不到！

看看再说也是无用，我干脆放下报纸走了过去，从文件夹里把尺子拿了出来，在她眼前晃了晃：“这么大的尺子都看不见啊？”她一把把尺子和我的手推在了一旁：“谁说要这尺子了，我说的是卷尺！”

我这才看清，她手里拿的是本服装杂志，敢情她是要拿尺子量身预定服装啊。

孙昱 图

本期读点：我心一横，猛一抬脖子，心说，我干脆就挣脱你，然后一个打滚开溜，结果没想到女尸的手拉得这么紧，我一个抬头，竟然把她拉得坐了起来。而且一震动，那女尸的嘴张开了，露出了她含在嘴里的一个东西。女尸嘴里露出一把铜制钥匙

说实话，幸好我着地的一刹那收住力气，没有实打实地压下去，但是惯性太大，我想和女尸保持距离已经不可能了，我的脸整个就贴到她的脸上了，只觉得冰凉冰凉的，冷得我汗毛直竖。我当时就呆了，心想，会不会有一条舌头从她嘴巴里伸出来，直接插到我喉咙里去，把我的五脏六腑都吸出来。

可呆了有半晌，也不见有舌头伸出来，心说总算运气还不错，碰到了个通情达理的主儿，就慢慢抬起头，想溜。头才抬了一半，突然一阵香风，那女尸的两条胳膊突然搭到了我的肩膀上，我愣，整个人都吓得僵硬了。这个时候边上的那具尸体也发

盗墓笔记(三十五) □南派三叔

50年前，一群长沙土夫子(盗墓贼)挖到了一部战国帛书，残篇中记载了一座奇特的战国古墓的位置，但那群土夫子在地下碰上了诡异事件，几乎全部身亡。50年后，其中一个土夫子的孙子在先人笔记中发现了这个秘密，他纠集了一批经验丰富的盗墓高手前去寻宝。

出了“咯噔”一声，我一听不妙，心里直叫：“老兄，现在是你老婆不让我走，不是我轻薄她，你不要搞错啊！”

转头一看，原来是我刚才扯下了他的腰带，相连处的一块甲片掉了下来，不由松了口气，现在唯一可以庆幸的是，搭着的我是这具女尸而不是隔壁这个怪物，要不然我肯定已经尿裤子了。

就这样僵持十几秒，看她没进一步的动作，我不由想偷偷地从她胳膊下面把头钻出去。可是刚一动弹，她的手也跟着我的脖子移动，我往前她也往前，我往后她也往后，我心一横，猛一抬脖

子，心说，我干脆就挣脱你，然后一个打滚开溜，结果没想到她的手拉得这么紧，我一个抬头，竟然把她拉得坐了起来。而且一震动，那女尸的嘴张开了，露出了她含在嘴里的一个东西。

我低头一看，那应该是一把镶嵌着珠子的铜制钥匙，那颗珠子墨绿墨绿的，应该不一般，我也看不太出来是什么成分，只知道古人有时候把珠子放到人嘴里防腐，若是我把这钥匙拿出来，说不定眼前这具千年美尸，就会瞬间变成一个木乃伊，那种恐怖的事情，我绝对不会冒险去做的。然而，现在这

个情况也太尴尬了，我总不能背着这具尸体跑路。

正在犹豫不决，突然听到人的叫喊声由远而近，我一抬头，看到一个人狂叫着连撞了七八根树枝，被一条藤蔓拉到我的头顶上挂了起来，不是别人，正是那死胖子，看样子他也终于支持不住，重蹈了我的覆辙，而且伤得好像比我还厉害。幸好他没撞到头，挂在那里还直骂：“妈的，想不到这鸡巴粗的树杈力气还真大！”然后他就看到我了，一看我就一呆，“小同志，在花姑娘的干活？”

我真是又想哭又想笑，

连载

中国友谊出版社

也不敢大声说话，一边做了个手势道：“这个是死的！你快帮我想办法！”胖子啊了一声，在半空中扭动了一下屁股，说：“那也得把我放下来啊！”我把手里那佩刀往上一扔，他一把接住，马上就翻身上去割那藤蔓。一开始我还没有意识到，后来突然想到的时候已经来不及了，我刚想叫胖子等一下，胖子已经怪叫一声落了下来，正趴在那盗甲尸身上，竟然把那盗甲尸的面具撞掉了。我刚想探头过去看，胖子一把转过身，对我大叫：“千万别看，这是只青眼狐狸！”

可惜他叫得太晚了，我一闪之间已经看到那面具下的脸，只一眼，就让我头“嗡”的一声，吓得皮都炸了起来，结巴道：“这哪里是人啊！！”

那面具下面，是一张白惨惨的脸，如果你仔细去看，还能依稀分辨出人的五官，整颗人头上都没有毛发，没有眉毛和胡子，脸孔非常削尖的，已经有点畸形的程度，他的眼睛几乎只是一条长长的缝，两只青色的眼珠在两条缝里发着寒光，其他的五官几乎都无法分辨了，我可以这么说，如果乍一看，这张脸非常像一只正在狞笑的人面狐狸，特别是他的两个青色的眼珠子，看上去更加的诡异，说实话，一般的尸体我真都还能撑，可是这一具我真的不敢用正眼去看他，太吓人了。如果在没有任何心理准备下看到，恐怕会把人吓死。胖子也吓得够呛，一个翻身翻下玉台，骇然道：“真想不到！鲁殇王竟然长这个德行。”